
PORTO ALEGRE 
SETEMBRO/OUTUBRO - 2012 

DETRAN-RS – BALADA SEGURA 



Metodologia 

  
OBJETIVO – Avaliar a eficiência da operação “Balada Segura” através de coleta de dados quantitativos. A pesquisa engloba a percepção da 
população sobre a violência no trânsito, conhecimento e avaliação da operação “Balada Segura” e aspectos comportamentais relacionados 
com o tema. 
 

LOCAL – Porto Alegre/RS. 

PERÍODO DE CAMPO – 28/09 a 01/10 de 2012.  

UNIVERSO – Pesquisa realizada com  possuidores de  carteira de habilitação, de 18 anos ou mais, moradores do município de Porto Alegre. 

AMOSTRA – Cotas variáveis segundo DETRAN RS : Sexo - Masculino e Feminino e Grupos de idade - 18-24,  25-34, 35-44, 45-59, 60 anos e mais. 

NÚMERO DE ENTREVISTAS – 1.000 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO – O intervalo de confiança estimado é de 95% e a margem de erro máxima estimada é de 2 pontos percentuais para mais ou para 

menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

 



 
Perfil da Amostra 
Hábitos de Lazer e  
Consumo de Bebida Alcoólica 
 



2/3 possui CNH há mais de 10 anos. 

As atividades de lazer mais frequentes são em espaço privado. 

2/3 consome bebida alcoólica. 

O uso de álcool cresce em proporção direta à renda, exceto na baixa renda (C2, D e E). 

O uso de álcool cresce em proporção direta à juventude e escolaridade. 

A bebida mais usual é a cerveja (81,1%) na média de 7 latas/semana. 

O uso de álcool em casa cresce em proporção direta à idade. 

O uso de álcool na rua cresce em proporção direta à juventude. 

 

 

Síntese 1 



Perfil da Amostra 
Total (%) 

Tempo  que possui  carteira de habilitação 

1,9 

10 
7,4 

17,2 

26,1 

37,3 

0,2 

Menos de 1 ano De 1 a menos 
de 3 anos 

De 3 a menos 
de 5 anos 

De 5 a menos 
de 10 anos 

De 10 a menos 
de 20 anos 

20 anos ou mais Não sabe ou 
não lembra 

Total da amostra: 1.000 entrevistas  

Categorias de Habilitação: 
   B        69%  
   AB     16,8% 

63,4% 

Gênero 

70,5 

29,5 
Masculino 

Feminino 



Atividades mais frequentes 
Total (%) 

Fonte: Pergunta . P.1a) Entre as atividades que acabou de citar quais são as três principais que costuma realizar com maior frequência? 
 
Total da amostra:  1.000 entrevistas  

47,1 

44,4 

30,4 

27,7 

27,3 

17 

16,5 

16,3 

12,1 

9,1 

8,8 

7,8 

5,1 

3,4 

0,2 

0,2 

Reunir-sena sua casa com amigos e familiares 

Visitar a casa de amigos ou familiares 

Ir a Shoppings 

Ir a parques/praças ao ar livre 

Ir a restaurantes (s/ considerar almoço no trabalho) 

Ir a bares/ café 

Ir a praia 

Ir a Casas noturnas/ danceterias 

Ir ao cinema 

Ir a Shows de musicas /Concertos/Espetáculos 

Ir a estádios de futebol 

Ir a academias 

Não costuma sair de casa 

Ir ao teatro 

Não possui atividades de lazer 

Não sabe 



Balada Segura 
Conhecimento e Informação 



 

 

O desconhecimento da OBS cresce à medida que baixa a renda. 

TV, observação pessoal, jornal, rádio e conhecidos são as fontes da OBS. 

EPTC  (72%) e BM (70%) são os responsáveis pela OBS. Detran: 37%. 

A participação do Detran na OBS é mais conhecida pelos jovens de classe A. 

A participação do Detran na OBS é mais desconhecida pelos idosos de classe C1. 

41,4% das pessoas conhece alguém que já foi parado na OBS. 

Só 6,6% busca se informar, previamente, de locais da OBS (web, twitter, amigos). 

16% dos entrevistados  (168) afirmam ter sido parados na Balada Segura. 

Síntese 2 



Fonte: Pergunta . P.8) O(a) Sr(a) já ouviu falar em 'Balada Segura'? 

Conhecimento da Balada Segura 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

84 

16 

JÁ OUVIU FALAR  

NUNCA OUVIU FALAR 

85,4 

80,5 

14,6 

19,5 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

91,9 90 
81,4 79,6 75,9 

8,1 10,1 
18,5 20,4 24,1 

A B1 B2 C1 C2/D/E 

CLASSE SOCIAL 



Fonte: Pergunta . P.8) O(a) Sr(a) já ouviu falar em 'Balada Segura'? 
Fonte: Pergunta . P. 8A) O que é a Balada Segura? 
 
 

Significado de “Balada Segura” 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

JÁ 
OUVIU 
FALAR  

84 

NUNCA 
OUVIU 
FALAR 

16 

25 

19,4 

18,2 

11,5 

7 

6,8 

5 

4,9 

4,9 

3,9 

3,8 

2,7 

1,4 

1,2 

0,5 

0,5 

0,1 

0,9 

0,9 

Blitz/ Movimento que fiscaliza saidinhas de bares nos fins de semana 

Se beber não dirija/ quem sai para noite não bebe e dirige 

Uma ação para fiscalizar e evitar embriaguez ao volante 

Programa educativo sobre consumo de álcool e direção 

Campanha para evitar acidentes/ mortes /segurança no trânsito 

Blitz com teste de bafômetro 

É um projeto para punir quem dirige embriagado 

É um programa de segurança e conscientização para a população 

Coibir/ Inibir uso de álcool nas baladas 

Uma operação da Brigada Militar e EPTC - Blitz 

Projeto de transporte que leva as pessoas da balada para casa 

Blitz do DETRAN para medir o nível dos condutores de veículo 

Lei seca 

Blitz nas noites mais movimentadas 

Transporte urbano 

Projeto de educação dos órgãos de transito 

É uma blitz com uma marca registrada 

Outras respostas 

Não sabe 



Fonte: Pergunta . P. 9) Como ou onde o(a) Sr(a) tomou inicialmente conhecimento da Balada Segura? 

Informação sobre a Balada Segura 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

TV 
55,5 

Na rua, vendo 
uma operação 

11,9 

Jornal 
9,9 

Rádio 
5,7 

Através de 
familiar, amigo 

ou colega 
5,7 

Internet 
2,5 

Outros 
0,3 

Não 
sabia 
8,6 



Fonte: Pergunta . P. 10) Pelo que o (a) Sr(a) ouviu dizer, quais (qual) é/são o(s) órgão(s)responsável(is) pela Balada Segura? 

Órgãos responsáveis pela Balada Segura 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

72,1 70 

36,9 

20,2 

6,9 6,2 5 
1,7 0,6 3 

EPTC Brigada 
Militar 

DETRAN Polícia Civil Polícia 
Rodoviária 

Prefeitura 
Municipal 

Governo 
Estadual 

Nenhum 
órgão 

Outros Não sabe 



Hábito de consumir bebida alcóolica 
Total (%) 

Fonte: Pergunta . P2) O(a) Sr(a) costuma consumir algum tipo de bebida alcoólica? 
 
Total da amostra:  1.000 entrevistas  

65,6 

34,4 

Costuma consumir 

Não costuma 
consumir 

68,5 

58,6 

31,5 

41,4 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

75,8 68,2 66,1 
52,6 

77,6 

24,2 31,8 33,9 
47,4 

22,4 

A B1 B2 C1 C2/D/E 

CLASSE SOCIAL 



Fonte: Pergunta . P2) O(a) Sr(a) costuma consumir algum tipo de bebida alcoólica? 
 
Total da amostra:  1.000 entrevistas  

76 

77 

67,4 

65,1 

46,5 

24 

23 

32,6 

34,9 

53,5 

18 a 24 anos 

25 a 34 anos 

35 a 44 anos 

45 a 59 anos 

60 ou mais 

ID
A

D
E 

Costuma consumir 

Não costuma consumir 

46,7 

60,7 

67 

72,5 

53,3 

39,3 

33 

27,5 

Até 4ª fund. 

Fund. completo 

Médio completo 

Superior completo 
ES

C
O

LA
R

ID
A

D
E 

Hábito de consumir bebida alcoólica 
Total (%) 



Fonte: Pergunta . P7. Onde costuma beber esse tipo de bebida alcoólica? 

Local onde costuma consumir bebida alcoólica 
 Total (%) 

71,4 

45,8 

36,2 

1 0,6 

Em casa Em bar/ lanchonete/ 
restaurante 

Na casa de familiares 
ou amigos 

Festas Outros 

Base: Consumiu bebida alcóolica no último mês = 656 entrevistas 

Tipo e quantia de bebida consumida 
Cerveja   81,1% 
7 latas/semana (média) 



Fonte: Pergunta . P7. Onde costuma beber esse tipo de bebida alcoólica? 

Local onde costuma consumir bebida alcoólica  
Total (%) 

Base: Consumiu bebida alcóolica no último mês = 656 entrevistas 

73,5 

65,7 

44,3 

49,9 

33,4 

44,2 

1 

0,9 

0,6 

0,5 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

Em casa 

Em bar/ lanchonete/ 
restaurante 

Na casa de familiares ou 
amigos 

Festas 

Outros 

50,4 

64,9 

73 

80,3 

81,3 

70,9 

54,6 

46,7 

35 

28,8 

48,7 

37,1 

39,3 

28,7 

35 

1,7 

1 

1,9 

1 

1,6 

18 a 24 anos 

25 a 34 anos 

35 a 44 anos 

45 a 59 anos 

60 ou mais 
ID

A
D

E 



Frequência que bebeu antes de dirigir 
Total (%) 

Fonte: Pergunta . P28) No último mês, em quantos dias de quarta-feira à sábado o (a) Sr(a) bebeu antes de dirigir? 

Base: Consumiu bebida alcóolica no último mês = 656 entrevistas 



Fonte: Pergunta . P.15) O(a) Sr(a) conhece alguém que já foi parado(a) na 'Balada Segura'? 

Conhecimento de pessoas que já foram abordadas  pela Balada Segura 

Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

41,4 

58,6 

Sim Não 

43,4 

36,6 

56,7 

63,04 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

64 
52,2 

37,1 
28,7 25,3 

36 
47,8 

62,9 
71,3 74,7 

A B1 B2 C1 C2/D/E 

CLASSE SOCIAL 



Fonte: Pergunta . P.16) O(a) Sr(a) se informa dos locais onde ocorre a 'Balada Segura'? 
Fonte: Pergunta . P. 17) Como o(a) Sr(a) se informa dos locais onde ocorre a 'Balada Segura'? 

Busca de informações  dos locais onde ocorre a Balada Segura 

Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

SE 
INFORMA  

6,6 

NÃO SE  
INFORMA 

93,4 

38,5 

20,9 

19,7 

13,3 

7,5 

4,7 

3,2 

Internet 

Twitter 

Através de familiar, amigo ou 
colega 

TV 

Jornal 

Na rua 

Não sabe 

Base: Se informa dos locais onde ocorre a  
'Balada Segura‘ = 66 entrevistas 



Balada Segura 
Abordagem e Avaliação 



Fonte: Pergunta . P. 12) Como o(a)Sr(a) avalia a abordagem dos policiais na 'Balada Segura'? 

Avaliação da abordagem dos Policiais 
Total (%) 

Base: Entrevistados que  já foram parados  na 'Balada Segura‘ = 168 entrevistas 

25,2 

62,5 

8 
3,7 

0,6 
Muito adequada 

Adequada 

Inadequada 

Muito inadequada 

Não sabe 

26,8 

20,2 

63,7 

58,4 

5,3 

16,5 

4,1 

2,3 2,6 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

15,2 
25,4 29,5 

13,7 

45,5 

63,9 

66,8 56,5 
73,7 

54,5 

20,9 
5,8 

7,4 7,8 

2 
5,3 4,7 1,3 

A B1 B2 C1 C2/D/E 

CLASSE SOCIAL 



Fonte: Pergunta . P.18) Como o (a) Sr(a) classifica a 'Balada Segura': 

Avaliação da Balada Segura 
Total (%) 

57,1 

39,3 

1,5 1,1 0,5 0,5 

Muito 
importante 

Importante Tanto faz Pouco 
importante 

Nada 
importante 

Não sabe 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

96% de aprovação 



Fonte: Pergunta . P.18) Como o (a) Sr(a) classifica a 'Balada Segura': 

Avaliação da Balada Segura 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

54,1 

64,2 

41,4 

34,3 

1,8 

0,5 

1,5 

0,2 

0,6 

0,4 

0,6 

0,4 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

Muito importante 

Importante 

Tanto faz 

Pouco importante 

Nada importante 

Não sabe 

46,1 

52,8 

54,7 

61 

64 

46,8 

41,3 

41,4 

37,8 

33,7 

2,6 

2,8 

1,7 

0,4 

0,6 

3,2 

1,6 

1,1 

0,4 

0,6 

1,3 

0,4 

1,1 

0,4 

1,2 

1,2 

18 a 24 anos 

25 a 34 anos 

35 a 44 anos 

45 a 59 anos 

60 ou mais 

ID
A

D
E 



Fonte: Pergunta . P.18) Como o (a) Sr(a) classifica a 'Balada Segura': 

Avaliação da Balada Segura 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

60,9 

59,9 

57,7 

50,4 

41,5 

39,1 

34,7 

39,8 

44 

53,7 

2,6 

0,9 

1,5 

4,8 

1,1 

1,1 

2,1 

1 

0,1 

1,4 

0,7 

0,5 

0,6 

A 

B1 

B2 

C1 

C2/D/E 

C
LA

SS
E 

SO
C

IA
L 

Muito importante 

Importante 

Tanto faz 

Pouco importante 

Nada importante 

Não sabe 

52,8 

58,2 

58,4 

55,8 

43,5 

38,1 

39,4 

38 

1 

1,4 

2,5 

0,6 

1,9 

0,7 

1,8 

0,9 

0,1 

1,3 

2,1 

0,9 

0,7 

Até 4ª fund. 

Fund. completo 

Médio completo 

Superior completo 
ES

C
O

LA
R

ID
A

D
E 



Fonte: Pergunta . P.18) Como o (a) Sr(a) classifica a 'Balada Segura': 

Avaliação da Balada Segura 
Total (%) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

53,4 

57,8 

41,4 

38,9 

2,5 

1,2 

1,4 

1,1 

1,3 

0,4 

0,6 

Sim 

Não 

JÁ
 F

O
I P

A
R

A
D

O
(A

) 
N

A
 'B

A
LA

D
A

 S
EG

U
R

A
' 

Muito importante 

Importante 

Tanto faz 

Pouco importante 

Nada importante 

Não sabe 

54,3 

62,4 

41,5 

35 

2,1 

0,3 

1,1 

1,1 

0,5 

0,6 

0,5 

0,6 

Sim 

Não 

C
O

N
SO

M
E 

B
EB

ID
A

 A
LC

O
Ó

LI
C

A
 



Leis 
Avaliação 



96% avalia como muito importante e importante a lei que proíbe beber e dirigir. 

78% concorda com a lei que estabelece zero de limite alcoólico. 

81,3% concorda com a lei que estabelece o uso de bafômetro. 

O conhecimento das consequências, porém é mais difuso. 

 

 

Síntese 4 



Fonte: Pergunta . P.19) Na sua opinião,a lei que proíbe e pune a condução de veículo com o consumo de bebida alcoólica é: 

Opinião sobre a lei 
Total (Em %) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

LEI QUE PROÍBE E PUNE A CONDUÇÃO DE VEÍCULO COM O 
CONSUMO DE BEBIDA ALCOÓLICA 

Muito 
importante 

66,7 

Importante 
29,3 

Relativamente 
importante 

2,6 

Pouco 
importante 

0,7 

Nada 
importante 

0,4 
Não sabe 

0,3 

96% 
Importante + Muito importante 



Fonte: Pergunta . P.20) O (A) Sr(a) concorda coma lei que estabelece que o limite permitido para a concentração de álcool no sangue seja equivalente a zero 
para todos os condutores de veículos? 

Concordância com a lei 
Total (Em %) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Sim 
78 

Não 
20,5 

Não sabe 
1,5 

 LEI QUE ESTABELECE QUE O LIMITE PERMITIDO PARA A CONCENTRAÇÃO DE ÁLCOOL NO 
SANGUE SEJA EQUIVALENTE A ZERO PARA TODOS OS CONDUTORES DE VEÍCULOS 

76,4 

81,9 

63 

74,2 

75,7 

82,6 

85,5 

65,7 

68,6 

83,1 

81,2 

92,1 

89,5 

86,6 

79 

67,8 

Masculino 

Feminino 

18 a 24 anos 

25 a 34 anos 

35 a 44 anos 

45 a 59 anos 

60 ou mais 

A 

B1 

B2 

C1 

C2/D/E 

Até 4ª fund. 

Fund. completo 

Médio completo 

Superior completo 

G
EN

ER
O

 
ID

A
D

E 
C

LA
SS

E 
SO

C
IA

L 
ES

C
O

LA
R

ID
A

D
E 



Fonte: Pergunta . P.21) O (A) Sr(a) concorda com a lei que torne obrigatório o uso de bafômetro para todos os condutores? 

Concordância com a lei 
Total (Em %) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

 LEI QUE TORNE OBRIGATÓRIO O USO DE BAFÔMETRO 

80,2 

84,1 

71,4 

79,4 

81,2 

83 

86 

74,8 

75,8 

84,2 

83 

92,1 

92,2 

89,4 

80,6 

74,5 

Masculino 

Feminino 

18 a 24 anos 

25 a 34 anos 

35 a 44 anos 

45 a 59 anos 

60 ou mais 

A 

B1 

B2 

C1 

C2/D/E 

Até 4ª fund. 

Fund. completo 

Médio completo 

Superior completo 

G
EN

ER
O

 
ID

A
D

E 
C

LA
SS

E 
SO

C
IA

L 
ES

C
O

LA
R

ID
A

D
E 

Sim 
81,3 

Não 
17,1 

Não sabe 
1,6 



Fonte: Pergunta . P.22) Pelo que o(a) Sr(a) sabe ou ouviu falar, quais são as consequências para quem é identificado conduzindo um veículo sob efeito de 
álcool? 

Consequências para quem conduz o veículo alcoolizado  
Total (Em %) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

76,6 

61,8 

53,8 

37 

17,8 

3 

É multado Há suspensão da 
CNH 

O veículo é 
aprendido 

Pode ser preso Responderá a 
processo 

administrativo 

Não sabe 



Balada Segura 
Mudança de hábitos 



Há mudança de hábitos, mas a proporção é pequena. 

A eleição de um amigo da vez apresenta um percentual elevado. 

52% dizem que amigos e familiares modificaram de alguma forma seus hábitos. 

 

 

 

Síntese 5 



Fonte: Pergunta . P.23) No último mês, o (a) Sr(a) reduziu as saídas nas noites de quarta-feira a sábado por causa da operação 'Balada Segura'? 

Redução  nas saídas 
Total (Em %) 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

6,8 

92 

1,2 

Sim 

Não 

Não sabe 

7,9 

4 

90,5 

95,6 

1,6 

0,4 

Masculino 

Feminino 

G
EN

ER
O

 

7,7 9 6,2 4,3 9,5 

89,8 89,1 93,1 94,3 
90,5 

2,6 1,9 0,7 1,4 

A B1 B2 C1 C2/D/E 

CLASSE SOCIAL 



Mudou as 
escolhas 

5,5 

Não mudou as 
escolhas 

93,8 

Não sabe 
0,7 

Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Mudança nas escolhas de bares e restaurantes 
Total (Em %) 

Fonte: Pergunta . P.24) No último ano, o (a) Sr(a) mudou as suas escolhas de bares e restaurantes nas noites de quarta-feira a sábado por causa da operação 'Balada Segura'? 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Uso de outros meios de transporte para noites de lazer 

Total (Em %) 

Fonte: Pergunta . P.25) No último ano, o (a) Sr(a) deixou de dirigir seu veiculo e aumentou o uso de outros meios de transporte para as noites de lazer? 
Fonte: Pergunta . P.26) Quais foram as alternativas ou outros meios de transporte que o(a) Sr(a) utilizou? 

Aumentou o 
uso de outros 

meios de 
transporte 

18,2 

Não 
aumentou o 

uso de outros 
meios de 

transporte 
81,5 

Não sabe 
0,3 

74,2 

36,7 

20 

12,8 

6,4 

Táxi 

Carona 

Ônibus 

Lotação 

Outros 

Base: Deixou de dirigir seu veiculo e aumentou o uso de outros 
 meios de transporte = 182 entrevistas 

Meios de transporte utilizado 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Hábito de escolher “um amigo da vez”  
Total (Em %) 

Fonte: Pergunta . P.29) O grupo de familiares ou amigos com quem o (a) Sr(a) costuma sair nas noites de quarta-feira à sábado elege um 'amigo da vez' para não beber e 
assumir a direção? 

28,3 

51,9 

5,7 

14,1 

Elege um amigo da vez 
Não elege um amigo da vez 

Não sabe 

Não costuma sair 

35,6 

14,4 

50,9 
53,9 

5,2 6,5 
8,3 

25,2 

Sim Não 

CONSOME BEBIDA ALCOÓLICA 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Mudança de comportamento do entrevistado  

Total (Em %) 

Fonte: Pergunta . P.30) Desde o início da OBS , você mudou seu comportamento nas noites de quarta-feira à sábado? 

35,5%  mudou ou 
mudou um pouco 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Mudança de comportamento de amigos ou familiares  

Total (Em %) 

Fonte: Pergunta . P.31) Na sua opinião, a operação 'Balada Segura' mudou o comportamento do seu grupo  de familiares ou amigos nas noites de quarta-feira à sábado? 

52,0%  mudou ou 
mudou um pouco 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Impedimento de alguém dirigir devido a bebida alcoólica   

Total (Em %) 

Fonte: Pergunta . P.32) O (A) Sr(a) já pediu ou impediu que alguém não dirigisse porque sabia que essa pessoa bebeu algum tipo de bebida alcoólica? 

Já pediu e 
impediu que 

alguém 
dirigisse  

39,4 
Nunca pediu 
ou  impediu 
que alguém 

dirigisse  
60,6 

57,2 

21,2 

14,5 

5,7 

5,5 

2,6 

0,3 

Pedindo/Conversando 

Oferecendo carona 

Segurando as chaves 

Assumindo o volante/ direção 

Chamando um táxi 

Outros 

Não sabe 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Fonte: Pergunta . P33) O (A) Sr(a) pega carona com alguém, seja familiares/parentes ou amigos que bebeu algum tipo de bebida alcoólica? 

Carona com alguém que bebeu algum tipo de bebida alcóolica 

Total (Em %) 

Aceita a 
carona 

22 

Não aceita a 
carona 

78 



Base: Total da amostra = 1.000 entrevistas 

Fonte: Pergunta . P.34) No último mês, o (a) Sr(a) usou o cinto de segurança ao andar de carona no banco de trás nas noites de quarta-feira à sábado? 

Uso do cinto de segurança ao andar de carona no banco de trás 

Total (Em %) 

Sim 
40,1 

Não 
30,9 

Não sabe ou 
não lembra 

3,1 

Não andou 
de carona 

26 
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